

北京盈科律所律师张峥

在太原杏花岭区杏花岭小学教育集团作法治讲座

近日,太原市杏花岭区杏花岭小学教育集团开展了以“法律护航 健康成长”法治太原公益系列宣传活动(七十五场),并由北京盈科律所张峥律师向学生们进行了“知法懂法 远离欺凌”的主题讲座。

参加此次活动的嘉宾包括北京盈科律所股权合伙人白国华律师、春藤家长学院陈丽萍院长、北京盈科律所张峥律师、春藤家长学院心理专家张瑞萍、杏花岭小学教育集团副校长张艳和学生发展中心主任张威娜。

活动中,白国华律师进行了致辞讲话,她指出,法治进校园旨在加强学生们对法治的认识,倡导法治观念,提高法律意识,培养学生们的法治思维。法治教育的重要性不言而喻,学校是法律教育的重要场所,法治教育应贯穿于学校教育全过程中。

张律师向学生们进行了四次实物展示,

其中的一个环节是以认识法徽和法锤为切入点,了解什么是法律……接着,张律师谈到了社会关注度较高的话题——校园欺凌。校园欺凌是指发生在校园内外,以学生为参与主体的一种攻击性行为。2020年,我国修订的《未成年人保护法》规定,学生欺凌是指发生在学生之间,一方蓄意或者恶意通过肢体、语言及网络等手段实施欺压、侮辱,造成另一方人身伤害,财产损失或精神损害的行为。

张律师以实际案例及知识宣讲的形式和学生们一起学习了校园欺凌的内容分为肢体欺凌、言语欺凌和社交欺凌,通过真实的案例让学生们清楚地了解校园欺凌的危害,采用互动问答、图文结合的方式向大家普及在遇到困难时,如何寻求保护,帮助他们将学习到的法律知识应用到生活中,提升

自我保护的意识。

此次讲座,张律师将一些法律常识寓于具体的实例之中,让学生们在听讲时潜移默化地增强了法治意识。张律师用通俗易懂的语言向学生们宣传防欺凌等相关知识,教育引导学生们学法、懂法、守法、用法。张律师的讲座方式深入浅出、生动活泼,受到了在场学生们的一致好评。

通过此次讲座,在学生们心中播撒下了法律的种子,增强了学生们的自我防范和保护意识,提高了学生们分辨是非的能力,筑牢了校园安全防线,让学生们正视了校园欺凌,增强了文明守纪的意识,提高了抵制和防范校园欺凌的能力,为建设平安、和谐校园提供了有力保障。

(本报记者 郝艳
通讯员 韵小娟 陈晓辉 张威娜)

太原市迎泽区港口小学
加强冬季消防管理

为进一步加强冬季消防安全管理,做好校园防火用电安全工作,保障全校师生生命安全,11月23日,太原市迎泽区港口小学组织全体教师召开了冬季消防安全警示会。

会上,副校长韩俊莲根据迎泽区教育系统持续深入开展重大事故隐患专项排查整治行动部署会,结合该校实际情况,进行了安排部署。首先带领教师们认真学习了《迎泽区教育系统关于深刻汲取“11.16”事故教训全面提升校园消防安全管理水平的紧急通知》,强调要加强消防安全管理,做好学校安全隐患排查。然后,集体观看了消防安全警示片,增强了防火安全意识。最后,校长贾东明要求教师们强化使命担当,严防冬季安全事故发生,同时要抓好校园消防安全基本常识的普及,要抓好学习,做好宣传,提升火灾预防和应对的能力。

会后,该校安全领导小组成员深入校园,



针对办公室、专用教室、充电车棚等重点区域进行了细致的消防安全隐患排查,对各专用教室的灭火器、各类电器、电源插座使用情况等进行了检查,要求杜绝违规使用大功率电器,规范用电,下班及时关闭电源,做到齐抓共管,群防群治。

冬季消防安全事关学校师生生命财产安全,此次活动,进一步筑牢了教师们的安全意识,也提高了防范意识,强化了领导教师的安全责任,切实消除火灾隐患,为构建和谐、平安校园奠定了基础。

(本报记者 张敏 通讯员 王爱萍)

太原市文庙派出所民警董佳成

在迎泽区第二实验小学开展法治宣讲活动

育,引导学生们在日常生活中用法律武器保护自己。

最后,由大队辅导员智慧老师作总结发言。拒绝校园霸凌,从我做起。

学生们通过此次宣讲,学会了正确处理学生间欺凌现象。宽容友善不是无原则的饶

恕和纵容,当发现别人或自己受到欺凌时,应该及时寻求家长、老师甚至警察的帮助,用正确的方式处理学生间的矛盾和冲突,把校园欺凌化作校园和谐相处,让友善的微笑常挂脸上。

(本报记者 张敏 通讯员 张丽娟)

在太原市杏花岭区迎春街小学

法治太原公益系列宣讲第八十场活动举办

不做旁观者,共同抵制和防范校园欺凌。

此次活动由太原市法学会牵头组织,中共太原市委政法委、太原市教育局、太原市法学会、太原市关心下一代工作委员会、省青年法律工作者协会、省写作学会、省教育学会校园法治教育委员会、省教育学会家校联合促进教育专业委员会共同主办,北京(太原)盈科律师事务所、山西成诚律师事务所、中国管理科学院教育标准化研究所人口与心理发展办公室、未来春藤家长学院、山西未来现实科技有限公司、太原市电视台并州之剑、太原教

育电视台、《作文周刊》报社协办,得到了省法学会城乡管理法治研究会、中国少儿报刊工作者协会学习辅导报刊专业委员会有力指导支持。

此次活动的开展,不仅让学生们充分认识到校园欺凌的危害性,而且让学生们明白了在学校要正确处理与学生之间的矛盾,互帮互助,学会换位思考,同时,也让全体学生树立了远离校园欺凌的意识,为构建平安、和谐校园提供了有力保障。

(本报记者 黄晶 通讯员 王丽)

近日,太原市文庙派出所民警走进迎泽区第二实验小学开展“法治进校园 预防校园欺凌”主题活动。

首先,由心理辅导员曾朋老师为学生们讲解心理健康与校园生活的密切关系,指出校园霸凌的界定与危害。

接着,民警董佳成在宣讲前,与学生们亲切合照,追忆童年,拉近和孩子们的距离。通过讲解预防校园欺凌知识、模拟校园欺凌场景与学生们亲密互动,提问抢答,判断对错等方式进行预防校园欺凌教

11月22日,由太原市法学会牵头组织的“法律护航,健康成长”法治太原系列宣讲第八十场活动在杏花岭区迎春街小学举办,迎春街小学四、五、六年级学生代表参加了此次宣讲活动。

北京(太原)盈科律师事务所股权合伙人白国华律师、王璞律师、杏花岭区迎春街小学校长李晋春、分管副校长薛红平等出席了此次活动。

活动上王璞律师以“面对欺凌不退缩”为主题,重点从什么是校园欺凌、校园欺凌的危害、面对欺凌怎么办以及如何预防欺凌事件的发生四个方面进行了阐述,采用直白易懂的语言、贴近生活的案例以及生动形象的视频,引导学生们不做被欺凌者、不做欺凌者、

太原市小店区大营盘小学

筑牢防火墙 共建平安校园

为提高全体师生的安全防范意识和识灾、自救、自护的能力,培养师生掌握正确的逃生要领,从容应对火灾事件的发生,最大限度的保护广大师生的人身安全,近日,太原市小店区大营盘小学全校师生进行了防火应急演练。

活动开始前,安全副校长吴丽娜认真拟定了此次消防安全演练方案,并将此方案发到学校工作群中,并通知所有教职工认真查看此次消防安全演练方案,认真学习各班的疏散路线以及学生在演练过程中的注意事项。吴副校长指出,每一位老师都要认真学习消防演练方案,班主任需将方案目标、内容准确无误传达给各班学生,使学生明确此次演练是一次安全防范活动。学校安全办公室要求疏散中任课教师各司其责,各就其位,责任到人。

防火逃生演习程序为广播创设情景、发送火灾信号、教师通报火警、各班组织撤离、操场整队查人、领导活动总结。当火灾信号(哨声响起)时,全体学生用手绢捂住自己的鼻子和嘴,弯着腰有秩序地在老师的带领下从前、后门撤离教室。

此次安全防范演练,全校师生齐动员,教师准时到位,学生动作迅速,秩序良好。通过疏散演练活动,全校师生进一步掌握了在发生火灾时的紧急情况下如何积极应对、有效自救的安全知识,增强了全校教师和学生的安全防范意识,提高了全校师生面对突发自然灾害的防护和自救能力。

(本报记者 张敏 李丽)

太原迎泽区建设路小学附属幼儿园
科普防踩踏小常识
提高幼儿自救防范能力

为预防幼儿拥挤踩踏事故的发生,帮助幼儿了解踩踏事故造成的原因,提高自救防范能力,太原市迎泽区建设路小学附属幼儿园近期开展了“预防拥挤踩踏,安全你我‘童’行”安全教育活动。

各班教师采用看图片、听故事、做示范、模拟情景等多种形式和途径,对幼儿进行了预防踩踏事故的安全教育活动。让幼儿充分认识发生拥挤踩踏事故的主要原因和严重后果,提高安全意识,掌握防范措施。

老师科普防拥挤踩踏小常识,向孩子们介绍了拥挤踩踏发生的原因。并向孩子们提出警醒,不在楼梯或狭窄通道嬉戏打闹,人多的时候不拥挤、不起哄、不制造紧张或恐慌气氛。尽量避免到拥挤的人群中,不得已时,尽量走在人流的边缘。发觉拥挤的人群向自己的方向走来时,应立即避开一旁,不要慌乱,不要奔跑,避免摔倒。顺着人流走,切不可逆着人流前进,否则,很容易被人推倒。假如陷入拥挤的人群,一定要先站稳,身体不要倾斜失去重心,即使鞋子被踩掉,也不要弯腰捡鞋子或系鞋带。有可能的话,可先尽快抓住坚固可靠的东西慢慢走动或停住,待人群过去后再迅速离开现场。若自己不幸被人群拥倒后,要设法靠近墙角,身体蜷成球状,双手在颈后紧扣以保护身体最脆弱的部位。在人群中走动,遇到台阶或楼梯时,尽量抓住扶手,防止摔倒。在拥挤的人群中,要时刻保持警惕,当发现有人情绪不对,或人群开始骚动时,要做好准备保护自己和他人的安全。在人群骚动时,脚下要注意些,千万不能被绊倒,避免自己成为拥挤踩踏事件的诱发因素。当发现自己前面有人突然摔倒了,要马上停下脚步,同时大声呼救,告知后面的人不要向前靠近,及时分流拥挤人流,组织有序疏散。

“安全记心间,平安每一天”。幼儿园及家长要时时刻刻把安全教育放在首位,在日常生活与教育活动中时时处处渗透安全教育,让安全知识浸润童心,培养幼儿的安全意识,让我们共同携手维护幼儿的生命安全,为幼儿的健康保驾护航。

(本报记者 郝艳 通讯员 温佳琪)